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: Vasárnap. 

jelenik e lap minden Vasár- 
Mer és Csütörtökön. HElőfizet- 
letni minden cs, k. postahivatalnál, 

fendő levelekben. Ára évnegyed- 
reg3ft 15 kr, télévre 6 ft 30 kr, 
évre 12 ft 60 krnuj pénzben. 

A lap szellemi tigyeit illető köz- 
lemények a szerkesztőséghez uta- 

sitand. 

25. Szám. 

KOLOZSTÁR 
9. 

Hirdetések minden né 
egy sor után 7 ujkrért 

öt Det 
elengedtetik. Mindenik hirde- 
tésre 30 ujkr bélyegdij előre 
befizetendő. 

A lap anyagi ügyeit érdeklök: 
u. m. előfizetés, hirdetések, recla- 
matiok sat. a kiadó-hivatalhoz uta- 
sita. 

SZERKESZTŐI SZÁLLÁS : NEGYEDIK ÉVI FoOLYAM.) KIADO-HIVATAL : 
A Szentegyházutezában, a Kendeffi A Középutczában, STEIN könyvke- 

háznál, 487. sz. att. reskedésében. 

3 

15 kr.) 
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JELENTES LAPUNK UGYEBEN. Egy részről azon csendesen emelkedő részvét, melylyel Erdél 

negyedben lapunkat megtisztelé, másrészről a fejlődő politikai események irányábani közös érdekeltség, arra ösztönöz, hogy lapunkat 

tenként haromszor adjuk ki. Ezen előbbre lépés minket tetemes kiadásra kötelez, midőn egyszerre minden egyes előfizetönknek évnegyedenként 12-13 
ivvel adunk többet mint ekkorig, s ugyan ily arányban nő posta- és hirlapbélyeg kiadásunk, mely mostani kiadásunkat még félanynyival emeli. A ki 
sajtó drágaságát ismeri, s az itteni előfizetők korlátolt számát megfontolja, átértendi, hogy a legközelebbről emelkedett részvét mellett is részint kiadónk váll 
kozó szellemének, részint irótársaink követelés nélküli buzgalmának tulajdonithatni igéretünk lehetőségét. Hogy Erdély igényeinek e 

sen, mulhatlanul szükséges, hogy legalább háromszor jelenjen meg hetenként; de egyszersmind hogy a lap iró- erökkel is mag 

hogy mostani előfizetőink száma bár kétannyira emelkedjék. Minket azon remény biztat, hogy Erdély ugy kitartásunkat, 

kunkat méltányolva, lapunk fennállását szükségesnek látja és azt meg is fogja tartani sőt folyvást 

erősbülése versenyt haladand hazánkfiai részvétével. 

Megjelenik a lap minden Szeredán, Pénteken és Vasárnap. 

y s a testvérhon ezen legutolsó év- 
a jövő évnegyedben he- 

a vidéki 

al- 

gy lap kellőleg megfelelhes: 
át elláthassa, üksé volna, 
mint egyenes és nyilt szándé- 

gyarapitani. Lapunk anyagi és szellemi 

Hiőfizetési ára a ,K. Közlőny"-nek marad mint eddig, egész évre 12 frt, félévre 6 frt, évnegyedre 3 frt pengő pénzben. (Ujpénzben évnegyédenként 

S Az előfizetési pénzek magán vagy posta-úton kiadó-hivatalunkhoz, Stein J ános középutczai könyvkereskedésébe utasitandók 

SZINÉSZET ÜGYE.) 
TII. 

Közelebbről nehány czikket szentel- 
tünk ezen ügynek, melyekben azon esz- 
mét állitottuk fel, hogy a szinészet a 
nemzet erkölcsi és szellemi kitejlését 

mozditja elő, ápolja a nyelvet és hűn 
örzi a mult emlékét, miáltal a nemzeti 
érzületet ébren tartani törekszik. 

Mint olyan intézetnek tehát, a mitől 
ezeket várjuk, nem szabad se a nyerész- 
kedés piaczává válnia, se eg 
zéből tengodnie;- 
ságát, hanem függetlennek és jövőjére 
nézve is biztositottnak kell lennie. 

Hova jut ha a nyerészkedők kezé- 
be kerül, már mondtam. 

A mi pedig egyesek azon buzgó tö- 
rekvését illeti, hogy a szinházat a szó 
valódi értelmében a nemzeti mivelődés 
csarnokává tegyék, erre nézve a tapasz- 
talaton alapuló nézetemet kell kimonda- 

nom: hogy az lehetlen. 
Nem sikerült Némethon sok lelkes 

fiának e czélját elérni, nem sikerült az 

több más országokban, nem sikerült 

nálunk. 
Nagy áldozataikat némi siker jutal- 
mazta ugyan majd mindig, de az csak 
olyan volt, mint az a fény, mit a fel- 
lobbanó villám előidéz, azonnal elenyész 
és a sötétség még nagyobbnak tetsző. 

De nemcsak ez, nemcsak hozzá 

méltó fennálhatásának kérdése, hanem 
maga a művészet e nemének czélja, ren- 
deltetése föltételezi azt, hogy a szi- 
nészet ne magán, hanem nemzeti 
ügy legyen. 
v akarjuk tehát, hogy a jövő 

kor megitéljen, ha nem akarjuk, hogy 
ismét és pedig egy hatalmas tényezőjét 
nemzeti fejlődésünknek elveszitsük, ápol- 
juk a müvészeteket átalában és különö- 
sen szinészetünket, minek hordereje jö- 
vönkre nézve kiszámithatatlan. 
De van-e valaki, a ki azt hiszi, hogy 
eleget tettünk, ha saját gyermekünknek 
ismerjük el ? : 
Hieget, ha nem hagyjuk épenséggel 

elveszni. 

Ha gyermekünket magunkénak is- 
merjük és arról is gondoskodunk, hogy 
éhen ne vesszen, még nem feleltünk meg 

hatunk hálájára, nem még akkor se, ha 
hajlékot adtunk számára, hova ideig 

*) Lásd a „K. Közlönytt mult évi 1083-104, számát. 
Szerk. 

e yosolk kae- 
miáltal elveszti önálló- 

atyai kötelességünknek és nem számol- 

óráig meghuzhassa magát, különben pe- 

dig anyagi- és szellemileg nyomorogni 
engedjük, noha hatalmunkban állana 
habár egy kis önmegszoritással is 

szánandó állapotából kiragadni. 
Nálunk meg van a czég, meg van 

a hajlék, de aztán ennél nagyon is ke- 

véssel több, minek eredménye a ha- 
nyatlás. 

Mit ér a legszebb test is, ha benn 
elsatnyult, erővesztett lélek lakik ? 

Van külföldön elég oly szinház, mi- 
nek homlokzatát pompás szoborcsopor- 
tozatok ékitik, diszitményei meglepő szé- 

Thália mégis gyászfátyolt vetve fejére 
könyes szemekkel nézi lealáztatását, mert 
papjai nem aként áldoznak a mivészet 
oltárán, mint elhivatásuk rendeli, mert 
nemzeti szellem nem lengi át csarnokát, 
és igy csupa mulatóhelylyé, vagy eszköz- 

zé vált. 
Legyen csinos szinházunk, tegyük 

meg mi tölünk kitelik a müvészetek e 
pantheonaért is, de ne feledjük, hogy az 
csak a burok, a szép test, miben a lé- 

leknek lakoznia kell. 
Életet belé csak a költő és előadó 

müvész önthet. Az egyik közvetitve, a 

másik közvetetlenül. 
De ha Hamletként „egy izmos, borzos 

fejü ficzkó egy szenvedélyt valóságos 
rongyokká szaggat, vagy oly szinészek 
ütik agyon az iró müvét, „kik aként 
járnak elé-hátra, ugy mekegnek, hogy 
Hamlet azt hiszi, „mikép a fermeszet 
vagy egy napszámosa alkotá, mi neki 
beln eikerült akkor a költő inkább 
tüzbe fogja müvét dobni, mintsem esz- 
méinek mindenikét izenként lássa le- 
gyilkoltatni; ellenben: ha müvészek ál- 
tal fogja előadatva látni darabját, ihle- 
tet nyer még tökéletesebb irására. 

Eként a szinészet felvirágoztatásá- 

ban féluton megállva, nemcsak a müvé- 
szet e nemének üdvös hatását veszti el 
a nemzet, hanem egyszersmind gátoló- 
lag fog hatni irodalma kifejlődésére, le- 
hetlenné téve iróinak, hogy a költészet 
legkifejlettebb gyümölcsét a drámát ná- 
lunk is lehetöleg tökéletesitsék. 

Ime, még egy okkal több, mi arra 
ösztönöz, hogy a nemzetet a szinészet 
irányában kötelességei teljesitésére fi- 
gyelmeztessük. : 

Ezen kötelességeinek pedig csak 
aként tehet eleget, ha a szinházat oly 
tökével látja el, minek kamataiból nem- 
csak ruha- és könyvtár, diszitmények 
gat. szaporitása eszközöltethetik és az 
apróbb költségek fedeztethetnek, hanem 

gondoskodva lesz a szinészek jelene és 
jövőjéről. 

Hogyan is kivánhatnók azt, hogy az 
egyes egyének, kiket geniussok tehet- 
séggel áldott meg, nyomorral küzdve 
érdemeljék ki babéraikat, és sirjok szé- 
léhez érve kénytelenek legyenek átkozni 
a sorsot, hogy oly pályát jelölt ki szá- 
mokra, min haladva nemzetük számára 
dicsőséget szereztek , maguk számára 
pedig koldusbotot és kétségbeejtő jövöt. 

Én ismerem nemzetemet és hiszem, 
tudom, hogy ezt nem akarja, nem akar- 

hiszem azt is, hogy itt nem fog 
megállapodni, hanem szem előtt tartva 
szinészetének jövöjét, gondoskodni fog 
egy szini képezde állitásáról, a hol va- 
lódi elhivatottsággal biró egyének fej- 
lödjenek ki, kik méltók a müűvész név- 
re és a nemzet pártolására. 

Gr. L. K. 

KUjdonságok. 
A ,„Magyar Futárt f. évi február 27-ről 

304 sz. alatt jelenti, mikép ugy van értesitve, 
hogy az urbéri kárpótlási utalványozások f, év 
márczius végével meg fognak szünni. stb. 

Mi illetékes helyről fel vagyunk hatalmazva 
azon állitást, —mely ugy a mint előadva van, 
egészen helytelen, és könnyen félremagya- 
ráztathatik, — akkép helyreigazitani , hogy a 

számfejtési ügylet az országos bizottmányhoz 
beérkezett kárpótlási munkálatokra nézve, a 
tárgy sokasága mellett is, minél előbb bevégző- 
dik, a mint azt a földtehermentesiítési országos 

bizottmánynak közzé tett havi ügyleti kimuta- 
tásai is tanusitják; ellenben a kárpótlási-tőkék- 
nek utalványozásai, minthogy azok csak is bi- 
rói utalások alapján történhetnek, még több 
időt igényelnek, azonban csak is a számfejtési 
ügylet bevégzése után, annál gyorsabban fog- 
nak teljesittethetni. (Beküldet.) 

Kövári Endre tehetséges fiatal festé- 
szünktől, ki már két év óta képezi magát Bécs- 
ben a képző művészetek akademiáján, Stein J. 
ur helybel, könyv- és szépmű kereskedésében 
pár szép olajfesivényt vala alkalmunk látni. Az 
egyik, mely félévi tanulmány gyümölcse, Ra- 
fael után, aczélmetszetről készüli s szüz Máriát 
ábrázolja, ölén a kisded Jézus-, mellette a gyer- 
mek szt. Jánossal; mindhárom életnagyságban. 
A más mű szt. Margitot tünteti elő, amint egy 
barlangból kilép. Szép reményü hazánkfia, mint 
halljuk, még ez év folytán látogatást tesz ho- 
nunkban, s ez alkalommal pár hónapot körünk- 
ben tölt 

— Apr. 2-án a jeles Follinuszné assz. 
jutalomjátékául fog adatni „Don Carlo sz; 
reméljük, hogy a lelkes közönség kiérdemlett 
részvéte nem fog hiányzani. 

—– A legelső gyógyviz küldemény keletre 
Erdélyből, éppen most indul utra, ez 40 üve 
türi vizből áli, melyet onnani megbizás folytán, 
kolozsvári kereskedő Ta u ffer Ferencz ur 

d
a
 

küld éppen most Konstantinápolyba. 

— A Kapnik- és Abrudbányai bányabi 
ságok megszünnek. Hatásuk f. év máj. 1-jén túl 
érvénytelenné válik, s attól kezdve a zalathnai 
bányakapitányság hatásköre, az udvarhelyi bá- 
nyabiztosság alá rendelt hivatali kerület kivéte- 
lével, az egész Erdélyre kiterjed. 

Folyó hó márcz. 13-kán Pánczélcsehen 
okos Sáhin Lukács csürét és egy asztag 

ándék felgyujtották, melyek foldig 
leégtek. A tárgyak, daczára annak , hogy a ha- 
zabeli mindkét tüzkármentő ügyvivőséghez oly 
közeleső helységben valának helyezve , bizto- 
sitatlanok voltak. Igen terhes gyanura egy, a 
telekből kitétetni szándéklott egyén befogatott. 

helységben egy év alatt már harmadik gyuj- 

földbirt 

rozsá 

s ez a hinta as ág yérdlr.f 5 

hogy az ottani udvari szinház intendánsa Hül- 
sen ur előtt a „Julia"t erkélyjelenetéből s „Stu- 

art Mária" utólsó felvonásából szinpadi próbája 
német nyelven sikerült s nemsokára a berlini 
udvari szinpadon mint német szinésznő lép fel 
— A magyar akadémia márcz. 19-én tartá 

nagy gyülését. A Teleki drámadijra versenyzett 
drámák kielégitők nem levén, a dijt a biráló bi- 
zottmány kettő közt elosztatni ajánlotta , azon- 
ban a gyülés azt határozta, hogy az a viszony- 
lagoson legjobbnak kiadassék; s e czélra pótbi- 
rálók neveztettek ki. — Karácsoni-féle vigjáté- 
kokra tett julalomra a birálók egyhangulag „Te- 
livérő czim vigjátékot móltaták. Az akademiai 
ülésen Szilágyi Sándor hazánkfia és munkatár- 
sunk tartá székfoglaló beszédét Báníly Dénezs ki- 
végeztetését tárgyalván érdekesen. 
— enla város – irja a Delejtű — az ottani 

leánynöveldét egy negyedik osztálylyal szapori- 
tá, egy realiskola számára pedig száz ezer 
forintot utalványozott a nemzeti kölcsön kötelez- 
vényeiből. 

A Kerti gazd." szerkesztősége a köz- 
ségi viszonyokhoz alkalmazott ügyes szakmun- 
kát adott ki ezen czim alatt: „Gyümölcsfa isko- 
lák.6 Ára 1 frt. 
— (Sorshuzás) A hg. Salm-Reifferscheid- 

féle 4 millió pftos kölcsönsorsjegyek márczius 
15-kén 12-dik huzásánál a 90650 szám nyer 
50,000 frtot; az 55456 sz. nyer 4000 frtot; az 
59677 sz. nyer 2000 ft. A 39916, és 94371 sz. 

; az 50248, 52440, 65674 és 83748 
tot. 

— Petényi Salamon 1856-ban elhunyt 
nemz, muzeumór sirját siremlékkel disziték fel. 
Irodalmi dolgozatait Kubinyi Ferencz rendezi 
sajtó alá, magyar és német nyelven.. 
— Kákosi László „Alföldi pacsirtat czim 

alatt 4 uj frtjával ismét egy kötet versre nyit 
előfizetést. lsobnt a 
– A Kertészeti-társulat f., hó 4-kén 

bizottmányi ülését már a bérendezett kertészeti 
csarnokban tartá. Elnök b. Prónay nyitá meg az 
ülést, a csarnokot megujitottnak nyilvánitván. 
A bizottmányi tagok kiegészittettek A füvésze- 
ti, gyümölcsészet és növényházkertészet, kony- 
ha és iparnővények , diszkertészet és szakiro- 
dalmi 5 szakosztály szerveztelett. A legköze- 
lebbi kiállitás napjaiul máj. 6. 7. é k s he- lyiségeül a nemz. muzeum csarnoka tüzetett 
AA tagosiítás haladása.) M.-Vásárhelyről 
értesülünk, hogy az ottani urbéri törvényszék- 
hél mintegy 50 commasátionalis per foly már 
ne sals toly má 
legasy gy ultjá k 

illetőségre nézve már elbékéltette, és igen sze- 
rencsés jel, hogy ezen közügyi dologba még 



ed ugy, a hogy van; 
ereszkedem annak érdeneg fejtegelésébe, mi 

fidte mationalis fölekenység s gyülölet be ne 
férkezett. Legtöbb része a békéknek oláh hely- 
ségekben ment keresztül, hol a köznép i is meg- 
győződőtt annak üdvös veltárol , viszont a ma- 
gyar ajku földesurak velekedtek az ily oláh 
helységi népiskolára ajándékaikkal a részökre 
jutandó földekből. Szerencsétlenebbek a ma- 

gyan helységek, melyekben például Gálfalván 
és , Bonyhán a köznép hajthatatlan volt s a bir 
tok kélharmad alapján itéletesen kellett ellenök- 
t a commassátio megengedhetőségét kimon- 
ani. 

Magyarország fontos lépéseket tesz fo- 
lyóinak szabályozására, miről nálunk szó sincs 
még. A Körös és Berettyó folyók egész terüle- 
tén 6 szabályzó egylet áll fönn : 1) A szarvasi 
egyesület, melynek működési köre az előbbi 
halas-telki és kákafoki egyletek területére, nem 
különben a nagy Körös összes árterére és igy 
egészben 80,000 hold térségre terjed ki; elnő- 
ke Koppély Fülöp földbirtokos 2) A körös- 
ladányi egylet. Ennek műkoödési köre az előbbi 
hosszufok egylet területén kivül a kettős Körös 
baloldali árterére is kiterjedt, és igy szintén 
mintegy 80,000 holdra tehető. Elnőke báró 
Wenkheim László Körös-Ladányon. 3) Agyu- !/ 
lyai egylet, melynek hatásköre az előbbi fehér- 
körösi szabályozó egylet területére, ennélfogva 
mintegy 60,000 holdnyi áttérre terjed ki, hol 
mint ideiglenes elnök Kalmár Mihály gyulai 
ügyvéd működik. 4) Az aradi egylet, melynek 
ártere 120,000 holdat tesz; elnöke Kovács 
goston aradmegyei tauczi foldbirtokos. 5) A 

szalontai egylet, 240,000 hold ártérrel, elnöke 
Ti s z a Kálmán délbiharm. geszti földbirtokos, 
Végre 6) a debreczeni egylet 280,000 hold ár- 
térrel, elnöke a debreczeni cs. k pénzügyke- 
rületi igazgató. A szabályozó egyletek föladata 
ez : a) a versenykulcs megalapitása; b) az egy- 
letek által végrehajtandó épitési tervek elkészi- 

gok által fizetendő járulékok kivetése és behaj- 
tása; d) a községi szölgálványok becslésére 
való befolyás gyakorlata. - Az összes körös- 
berettyói ártér 900,000 hold, mely nagy darab 
föld a legvilágosabban mutatja a szabályozás 
szerencsésen haladó befejezésének fontossát és 
hasznát. 

— A haszonbér hazánk minden lakóját ér- 
dekelvén, mai lapunk mellett összeállitva adjuk 
közre az arról szóló törvényeket. 

NYILATKOZAT 

Több lapokban közöltetvén azon hir, hogy 
egy Kolozsvártt ujonnan keletkezendőnek állitott 
politikai hirlap szerkesztője én leendek, köte- 
lességemnek tartom az igazság érdekében kije- 

. 

nit Petronellában Boérné (a szimszerepben) 
ra) úg gyesen alakitott, 

Márcz. 19. „Portiel néma" opera 5 felvo- 

násban, Aubertől. Ellinger Maraniello szerepé- 
ben lépett föl. A néma Fenellát Ludumiltia 
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Frenkler deli oleorlár (a frankok bolondokká 
lesznek.) A farsang itten nagyon zajos szokott 

lenni, s az olasz carnevalok jellemét viseli, kü- 
lonösen az utolsó napokban az utczák tömve 
voltak alarmzasokkal, leginkább tengerészek, 
kik a legl tözetekben mulatják mago- játszta, elég sikerrel; azonban a l 

néma festésében a tagmozdulatokkal arezjátéka 
nem tartott mindig egyenlépést. Hogy nemcsak 

a tánczok, hanem e darab se tön kellő hatást, 

az onnan van, hogy szinpadunk helyisége, sze- 

mélyzete, diszitménye, segéd készletei szuk- 

körüek, az ily játványos darabok kellő fény és 
ndő felt 

lee Hag 

juk az ilye ket bagyebb fáikeneettk, s marad- 

junk a nekünk való Luciáknál, s mind a kö- 

zönség, mind az igazgató nyer. Közönség szép 
számmal. 

sincsen, *) Tenczencz, márcz. 18. 1859. 
Gr Lázár Kálmán. 

*) Nekünk is csak annyiról van tudomásonk hogy 
szy pér előkelő hazánkfia kiván okkal-mó éde Ra iros 

gyarapitására hatni, és hogy G. egy h 
lkpet kérelmezett Szebenbe, nem Kalasvéna 

mzeti színház. Márcz. 18. „A mai pa- 
rszby é té vrojalék 1 felvonásban, francziából for- 
ditva. Ezt követte szinpadunkon először „Pe- 

nella Szigligeti 40 aranyat nyert 1 felvo- 
násos vigjátéka. Az elsőben Komárominak (Ber- 
thaut) különösen a részeg jelenet szépen sike- 

Márcz. 20-kán „Okos bolond" népszinmű 3 
szakaszban, irta Szigeti. Egy vasárnapi darab 

bohókásságára nézve, de melynek semmi nép- 
oktató kánv mincs — valeat duantum s 

Már 24. „Tuücsök." Fanchont Follinusné 

adta arketőee 

Márcz. 22. „Rigoletto." Ellinger mint Man- 
tua erezege szerepelt, szép számu közönseég, 
előtt. Ellinger mellet Mezei (Rigoletto) s Ege- 

di M. (Gilda) dicséretesen álltak meg. 
Márcz. 23. A szinház zárva. 
Márcz. 24. Ellinger J. javára szinpadun- 

kon először „A zsidóhölgy" dalmű ő felvonás- 
ban, irta Seribe, Máka lbs A jutalmazott 
vendég kor taps-zápor, 
vers-eső s koszoruk fogadták. Felvonás közben 
kolozsvári tisztelői dísznyomatu vers mellett, 
aranynyal zománczozolt ezüst tányéron virá- 
gocskákkal ékitett szép régi ezüst pohárral tisz- 
telék meg. Ellinger elemében volt, föleg a 
negyedik felvonásban roppant hatással énekelt, 
s mind végig találóan jellemzett; méltóan állt 
meg mellette Ferenczi Iza (Recha) kedvesen 

csengő kerekded hangjával; mindketten több- 
szöri kihivásban részesültek. A darab egyike 
azon dalműveknek, melyek nem kiválólag a fül, 
hanem egyszersmind a szemre is kivánnak hat- 
ni. A kiállitásban az erélyes igazgató Havi M. 
dicséretre méltó ügyességet tanusitott. Deflli- 
vozó (de csak gyalog) személyzete akkora volt, 

mekkorát a szinpad befogadhat; a dalmű szük 
szinpadunkon még se tön kellő hatást. A mel- 
lék szerepek meglehetős kezekben voltak,azon- 

ban az előadás csak összevágóbb lesz vala, ha 

Arnold szerepét illetők Singer helyett Folli- 
nusnak adják, kiről ismeretes szerénységé- 

nél fogva, fölteszszük, hogy azt elfogadta vol- 
na. Örvendetésen bámulandó részvét, hogy 
közönségünk, mely csaknem mindig ugyanaz, 
nemcsak hogy minden előadáson szép számmal 
jelenik meg, a kétszer esen fölemelt bementi ár 

tölté a szinházat. 

Gabonaár. Kolozsvártt, márcz. 24. 1859. — 

Bécsi mérője osztrák becsben. Tiszta búza 3 tf 90 
kr. – Elegy búza 2 fi 68 kr: — Rozs 2 ft 24 
kr. - Árpa 1 ft 40 kr. – Zab 1 fte30 kri — 

Törökbúza 1 ft 40 kr. —- Pityóka 1 fi 36 kr. — 
Marhahús fontja 10 kr uj pénzben. 

Levelezés. 
konsfegéinápoky márcz. 9. - Ma hamvas 

szereda lenne, e a farsang, a vigságok idő- 
szaka, melyről a rélbko azt mondják, hogy 

kat s a népet; vantak egész társulatok, kik 

szini előadásokat, néma játékokat adnak elő: 

például orvos, ki asztalra felállva homlokig érő 
pofasarlanggal (vagy hogy is hivják azt a Vater- 
mordert) élezes kifejezésekkel ajánlják tudomá- 
nyukat, eléjön egy ipefijós s annak szájából 
nag hos huz 
ki, egy pupos, kinek hátaból a patiens orditásai 
között bival szarvat vág ki sat. mások zenével 
tánczolnak phantastikus öltözetekben, mások 

óháton sisak és pánczélban régi kor hőseit, má- 
sok a XVI. század czafrangos divatját s minden- 
féle keleti és nem keleti népek öltözeteit maj- 
molják, vannak olyanok is, kik a legillemsér- 
tőbb s hihetetlen jeleneteket adnak elő, az már 
magában értetődik, hogy a rendőrség egy csep- 
et se utasitja rendre; körülbelől ő ezen syllogis- 

must csinálja magának : a bolondnak min- 
den szabad, a frenkek pedig a farsang 

alatt bolondok, tehát a frenkeknek min- 

den szabad. 
De ma már minden bohóságnak vége van, 

a hivek templomba mennek s hamut hintenek 
fejökre, s alázatos pofát vágnak, mintha szán- 
nák bánnák a farsang alatt elkövetett bolondsá- 
gaikat; ezen műtételről mondja a török, hogy 
a frankok egy holnapig bolondok s eszök csak 
akkor jön meg- midőn a pap valami titkos port 

a felő ne l hin 

en elég ennyi a farsangról; szóljunk 
hjti rooz illő komolyabb ujdonságokról. 

A tegnap két távirati surgöny érkezett, me- 
lyeknek szele elfujta a láthatárról a villámok- 
kal terhelt harczias fellegeket. Ezen villany- 

dróton ide lovagolt fudósítás igy hangzik : A 
„Moniteur" meghazudtolja a hadikészületeket, 

az olasz kérdés a békés alkudozások terére lé- 
pett. S a másik : a „Moniteur"" a békét bizto- 
sitottnak hiszi; s ezen nehány szóra Márs sze- 
kerével elvágtatott s helyette Themis leánya 
olajággal, Vénus és Gratiák szobrocskáival tünt 

fel, s most mindenki ezen kecses istenasszony- 

nak áldoz; az előbb gondredőzte homlokok ki- 
simulnak, s a kétségek helyét bizalom váltja 

fel; én részemről nem sokat hiszek a „Moni- 

teur" időkakasának, ugy kukurigol az, a mint 
ura rendeli, s már hozzá szoktattak bizonyos 

emberek ahoz, hogy mikor azt mondják fejér, 
én feketét lássak; a 2 dik december emberének 

lelke krétai tömkeleg, melyben még Ariadne 
fonalával is eltéved az ember, s félek, hogy az 
utolsó farsangon eg kis maskaradóyal akarta 

ak mur Na maborut parancsolnáak 
neki Prancziahon belviszonyai, s Orsininak fe- 

nyegető szelleme; nem népek jólléteért, hanem 
saját érdekeiért köt ő fegyvert; s az ő tervel 
előre jól ki vannak számíitva, s hogy a szem- 

fényvesztéshez jól ért, azt mindenki jól tudja. 

Az oláhországi küldöttség , méelynek tagjai 

Rosetti (törvényadó gyülés tagja), J. Philipesco 

(idem) és Jeronymi ezredes (a herczeg segédje) 
szombaton megérkezte k ide; Teájok is 

moldovai kollegáik sorsa vár, a porta nem fogja 
elfogadni. 

Bukuresti hireink folyó hó 5 -ről azt mond- 

ják, hogy Sándor János herczeg még mindig 
ott van s elutazása nem bizonyos; 12 uj tarto- 

mányi főnök (prefets) neveztetett ki, Balatcse- 
ano a rendőrség vezetésénél megmarad; az or- 
szág öléetesen csendes 

ibanonróli tudósításaink mindig nyug- 
talanitók. Tsbelk Habesh meghalt Ghazimban s 
barátjai összegyültek ellemetésére, midőn Emir 
Beshir émberei megtudván azt, megtámadták s 
szétverték azokat; Hazimi sheik a dühös néptől 

üzetve, Bekerbe a maronita pátriárkhához me- 

nekült, csakhamar több ezer ember vette kö- 
rül a kolostort, s elkezdettek puskázni, csak 

alig sikerült a pátriárkhának a népet visszavo- 

nulásra birni,, s azrüldözött sheiket és család- 

ját (kinek házál s javait feldúlta a nép) éjjel egy 

püspök kiséretében átöltöztetve Kezruánba át- 

szállittatni; anép— melynek megigérték, hogy ha 

sheikjeiket elűzik; az eddig csakhaszonbérbe birt 
jószáguk tulajdonukká váland, a shelkek javai kö- : 

zöttük felvsztalmakrelelkcsed ve fagad egyvert, 
al hogy a még az Atal 

szakolt feudalismustól me éle s ha valója- 
ban a nép emanciípatioja lehetne ezén fölélesz- 
tett mozgalmak következménye, annak minden 
jogosságszerető ember csak örvendhetne; de a 
szegény nép lelkesedése csak kizsákmányoltatik 
s kijátszatik, eszköz az csak Emir Beshir be- 

helyezésére s az ellenkező sheikek megretten- 
tésére, csakhogy az ilyen politika veszélyes 

következményü lehet, s a népmozgalom oly 
nagygyá fejlődhetik ki, melyet többé megaka- 
dályozni az ugy is erőtlen kormánynak nem 
leend hatalmában : ezen be ugy látszik 
nyugtalanitják a beyruthi pasát, s a porta biz- 
tosát Ata beyt is. Több neknek sikerült te- 
kervényes utakon Beyruthba menekülni, ezek 
a pashához mentek, de a pashától azon felele- 
tet kapták, hogy, ti magatok vagytok okai, miért 
nem akartátok elismerni Emir Beshirt, s igy a 

kormánynál pártolatot nem találván, az angol 
konzulhoz folyamodtak; az angolok 40-ben a 
rend visszaállitására segédkezet nyujtván a por- 
tának, biztositák Libanon népeit, hogy a sta- 
tus-duo sértetlen meg fog tartatni, ennek 

alapján az angol konzul arélvesn lépett fel a 

pashánál s keszközlé, hogy az egy 60 lovas 
által elvitt bujurultot (parancsolatot) bocsátott 
ki, melyben rendeli Libanon forrongó népeinek, 
hogy térjenek lakjaikba vissza s maradjanak 
nyugodtan; csakhogy leend-e most annak ha- 
tása, s fog-e annak engedelmeskedni a hava- 
sok pártos népe ? az oly kérdés, melyre a jövő 
fog megfelelni. 

Bagdádból irják, hogy a headiehi gátolatok, 
melyeket Omer pasha serge oly nagy munkával 
készite el, elsodortattak az Eufrát hullámai ál- 

tal, s hogy a lázongó arabok gymlkkezudk ezen 
a sergek előtt járhatatlan hely r 

hól amalriá gy F. Fessops 
megérkezését várják , Har ek , egy igen 

gyes vállalkozónak kiséretében, shogy már. tobb 
égyuk érkeztek meg s vannak érkezendőben, 
melyeknek segitségével a csatornáni munkák 
még a tavaszszal meg fognak kezdődni. Hardon 
ki a munkára vállaikozod, 120,000,000 fiankot 
kötött le kezessé 

Ugy szintén ani urat, a párisi geogra- 
phfai tarsulat egy tagját várják ki Zanzibarba, a 
Nilus forrásának fölfedezésére fog egy tudomá- 
nyós utazást tenni. O. B. 

Maros-Vásarhely, mároziusi hó, Az alig 
mult farsangon adott közczélu vigalmaink igen 
szépen jellemzik a vásárhelyi népet. Ezek közt 
a kórház és szegények számára rendezelt báj 

HELTAI GÁSPAR CANCIONÁLLEJA. 
(Figyelmeztetésül, régi nyomtatványaink 

megőrzésének érdekében.) 
(Folytatás.) 

vezetés után , éoe már adom, pél- 
s csak azután 

sajátlag ezen jametkettsüek lényegét alkotja. 
A czimlapon „Cancionále, azaz 

Historiás Én e ke- könv melyben külemb- 
leialéle szép lött dolgok vadnak nyomtatva 
magyari királyokról és egyéb szép lött dol- 

solrél Gyönyörüségesek olvasásra és hallga- 
ásra. - Az énekeknek lajstromát megtalálod 
a következő levelen. – Psalm. XLVI. Jójetek 

el és lássátok meg az Urnak nagy cselekedetit, 
mely i igen csodállatosok az embereknek fiai kö- 
ze et — Heltai Gáspár Koloz károl 1574. 

étb, — A tulsó lapon rövid e 3-d. 
s sho fatólag 4-d. lapon „Áz bedkokhek lajstro- 
a" ily renddel 
1. A Béla királyról mint jöttenek be a ta- 

tárok Magyarországba. 

ó A 

2 Zsigmond királynak és császárnak chro-. 
nicája, és annak cseleködeti 

A nagy ur Bánk bánról, mint ölte meg 
malmó asszonyt, András király feleségét. 

z nagy vitéz inve Jánosról, az ő 
ezsdattül és eleles diadalmiról. 

5. Az vitéz vajdafi Tászlórol, Mátyás M- 
lyala bátyjáról. 

6. A felséges Mátyás rirlynalk egész his- 
toriája, és jeles cselekedetiről. 

. A kön érmezői historia , mint adta az 
Isten a. álodalmot Báthori István vajdának, at- 

k ell 

s Isabella királyné asszonynak historiája. 
. János herczegnek, az János király fának 

lött volr 
10. Fráter Györ gy kéncstartónak historiája. 

11. Az Lippa várasnak elveszésséről való 
histortája. 
12. Az Lippa viló historia. 
13. Az Temesvárnak első vi 
14. Az Temesvárnak asd vitatása és a 

töröükk által megvevése. 
A szegedi veszedelemről való historiája. 
Az Ali basának ad öéró mint vötte 

meg a moka várat egymásu 
A palásti eatétetv való historia. 

1. Eger várának vitatásának historiája. 
19. Az Barbarossának és Károly császárnak 

historiája. 

20. A szép Indiáról való historia. 
Ezen után, folytatólag a 4-dik lapon, 

megnyb a s 
A Béla erzályrót , mint jöttenek be a ta- 

tárok, és elpusztitották mind egész Magyaror- 
sz ágot. (A szent Tobiás nótájára mondják.) Te- 
mesvári János deák. 28. lap. 

II. Zsigmond király és császárnak chroni- 
cája, és lött dolgai renddel irattattak Tinódi 
Sebestyén által. 38. lap. 
III. Historiás-ének az nagy ur Bánk bánról, 
miképpen az András királynak feleségét 

ölte az ő nagy vétkeért. — Mikoron írnának 
Krisztus urunknak születése után 1. 2. 0. 1. 

esztendőben. Valkai András 13. lap. 
Chronica, avagy Historiás-ének az Jeles IV. 

vitéz fejedelemtől az Hunyadi Jánosról 
délyi vajdáról, és egész Magyarországnak 

bernatorról, annak eredetiről, nemzetségéről, 

sok jelesi hadairól, győzedelmitől, és jeles sok 

vitéz cselekedetiről. — Nem Bonfiniusból csak, 
hanem az igaz historiából egybegyüjtetett és 
egybeszörzetktt/ mé részben, Az első He ltai- 

32.1 

63. la 

ból. második Nagy Báczai Mádyástól.) 

v Hiatorlás- ének az jeles gyözedelemről, 
mint verte meg Mátyás király üdejében Báthori 
István , erdélyi vajda, a király hadával, és az 
erdélyi és magyarországi hadával, az A Né- 

get, hatvan ezer törökkel, Erdélyben a Ke- 

Kálmán napján. (Az Cyrusnak nótájána) - Te- 
megsvári István. 19. lap. (A végső lap üres 
térét egy képes (vignette) foglalja el , 

S. . (Stephanus Temesvári) betüket, 

jobb kezet karddal s balt lanttal tüntet fe 
VI. Historiás-ének János királynak lesta- 

mentomáról, és Szolimán császárnak indulásá- 

ról, János király fiának meglátásáról, Budának 
elfoglalásáról Isabella királyné asszonynak búj- 
dosásáról, Fráter Györgynek csélcsapásáról, és 

a király Tára való támadásáról. (Őt részben: 

Hangjegyekkel. — Érdekes az egyes- részek 
foglalatja, melyek igy következnek: a) II. Rész. 
Az ráczoknak megverése , Fráter Györgynek 
vesződése, Török János vitézsége, János her- 
czeg kilépése és Kassába bejövése. =)IE 
Rész Szolimán császárnak haragjáról, Begler 
bég elhoesárízmáról, és sok váraknak elpusztitá- 
sáról, – c) IV. Rész. Lippának erős intásáról, 
Ulimán bég elszaladásáról. - d)V 2 Frá- 

ter Györ rgynek szörnyü haláláról, Miy Kas- 
sából kibujdosásáról) — Tinódi Sebestyén 

ap. 

VII, Historiás-ének a szegédi veszedelema 
ről. (Hangjegyekkel.) Tinódi 13. 
VIII. Az vég Temesvárnak elvel és 
a Losonczi Istvánnak benne aló haláláról. 

(Hangjegyekkel.) Tinódi. 18. 1 
IX. Törek 

basa a budai tisztartó által nyolcz várat cat meg- 
ódi vove egy huzomban. cjersekkop i 

ap 

nyérmezüjén, mikoron irnának 4. 4. 7. 9. szent 

. alástai mezőn való veszedelméről, 
holott Tegü Mátyás és Sfortzia Ferencz agy 

szégyent vallának minden seregekkel. Tinódi. 
ap. 
XI. iten fa az er délyi nyomoruságról, (Ti- 

nódi) 1. 

Hgela az Lippának t elveszésé- 
1. (Négysoros két vers-szak. T nó 

Historia a Szolnok 

széséről, (Tinádi) 4. lep. 

IV. Historia az Eger várnak osvdsnogy 

észerencsés vitatásáról , bés té 1 való 

megmenekedéséről. (Hangjegyekkel, mind a 
négy részben. — Tartalina . a) Ez nkk 
előljáróbeszéde. - b) Ez éneknek I IV.r 
sze) Tinódi. 59. lap. 
XV. Historiás-ének az elséges nagy fejede 

lemről; az Mátyás királyról, ennek eredetiről 

erös v rának elve- 

b lagbiztasahban-, rA meglev 
56.1 

életíről , jeles cselekedetiről és vitezségirőb, 
végre az ő ez világból való kimulásá Ez 
ének első része Az Hunyadi Lászlóról, az vi- 
téz Hunyadi Jánosnak vbnk áról, Mátyás 

királynak bátyjáról, — Ez éneknek második ré- 
sze. Az felséges Mátyás királyról. — Ez histo- 
riás-éneknek harmadik része (Ezen rész két- 

száz helvenhárom vers-szakon keresztül folyván, 
ennek utolsó sorával „Kírályt várják ily nag, 

tisztességgel' a szöveg ezen lapkötőnél „Na- 
gyon megszakad. Mennyi hiányozhatik e rész- 
ből, össze nem hasonlithatván , meg, 
rozhátom. Ha a önyvbe illesztett s belékötő 
hegyedré mégy vá szabad k 

ersészakná 4übb 
nem hiányzik. Egyébiránbe éz czelen dneta 

Ve álháraátorósz 

császárnak gyózedelme ki Ali 

-
 



i1sníi tiszta jövedelmet hozott. A kisdedovódáb 
200 pftot. Mindezeket azonban fényben , kivi- 

telben a vidéki memesség részvéte által nagy- 
szerűen pártfogolt, egy vigalom multa felül, 
Mely a reform. kollegyom részére volt rendez- 

é, s mely 343 pitot hozott be, annak ellenére, 
hogy a koltség 170 pftot feljül mult. Ez utóbbi 
pál élén az oly lelkes, a közügyekért annyi 
készségeiről ismeretes derék segédlelkész Ko- 
vács Áron és kollegyomi pénztárnok, a buzgó, 
tevékeny, sokat munkált érdemes id. Jenci Jó- 
2sel urak álltak, s igy ugyan azok, kik a mult 
évben épp ez ügyben ily lelkes részvéttel jártak 
els munkáltak a közügy érdekében. A mult év 

páljövedelme természettani eszközökre , mig ez 
tanodai ifjak közt szervezendő zenede alap- 

jául van számitva, *) o 
Ez utóbbi bálra vonatkozólag szónélkül nem 

hagyhatjuk mult mint jelen évi felmerült ellen- 
szenyi nyilatkozatok bár kicsiny és keskeny 
körbeni jelenségét. Az ügy itt tagadhatatlanul 

nemzeti s ezt nem merészelvén megtámadni, a 

szereplő személyeket törekedtek gyanusitani 
álbuzgalommal az ügyért. A jövedelem és kia- 

dásokról ellennyugtatványos számadások bár 
mikor és bár ki által megtekinthetők, e sorok 
írója láttla s tudja az ellenörködés létezését. Ha 
valakinek ügy iránti buzgalomból támadott ké- 
telye van, álljon elő mint férfihoz illik, nyiltan, 

leeresztett sisakkal és becsülni fogjuk szándé- 

kát, ehez mint polgár és hazafi méltán jogot 
tarthat; de alaptalan gyanusitással csak az ily 

üdvös vállalatoknak ártunk, s ezt nem nevezik 

hazafiságnak. A gyanusitás, rágalmazás a gyá- 

vák kenyere. 
Városunkban e hó 15-kén nagyszerű égés 

volt, az ugynevezelt kis-utczában 13 gazda 
égett porrá, mint mondják szándékos gyujtás 
miatt. Ugyanakkor még egy szijgyártó házát 
is meggyujták, de a páratlan lelkességgel ki- 
vitt oltás miatt a tüz nem vehetett nagyobb ki- 
terjedést. A városi polgárság a tüz közt oly e- 
rélyesen viselte magát, hogy az itteni csend- 
örök kapitánya s több tiszt bámulva beszélik, 
mikép ily bátor oltást nem láttak a bécsi tüz- 
oltóktól se, kik pedig tüzellenes ruhákkal s esz- 
közökkel vagynak ellátva. A szegény véznán 
maradott károsultaknak ismert szellemdús hon- 
leányunk Lázár Barcsai Polixéna grófné, Med- 
gyesfalváról egy szekér gabonát, s gróf Tolda- 
lagi Koronkából egy sütet kenyeret küldöttek. 
A csapás a város legszegényebb részét érte s 
csák egyetlen telek volt biztositva. Biztositsa- 
tok hazafiak ! az általános és kölcsönös hazai 
biztosító egyletek megóvnak a végpusztulástól. 

kl ről 
Magyar-Lápos, márcz 5-én 1859. — (Jóté- 

eny nöegylet) Van szerencsém jelenleg, 
e vidék fölött mélyen szunyadozó szellemet uj 

életre ébresztő Jótékony Nőegyletet már 
is a tett mezején mutatni be, s számára , mint 
jelenleg, ugy ezutánra is az irodalmi pálya-té- 
ren egy kis tért venni igénybe. 

1839-től fogva ujból épült templomunk, pa- 
- dozat, ülő-helyek, orgona, s mondhatni, ima- 

szék és urasztala nélkül áll. 
Pusztulásra hajló árva Jérusálemhez hason- 

lít a zöldes penész-boritotta földü s falu Isten 
áza. 

Miből következik, hogy a sz. ének zengése 
nem hat, az ima nem buzdit s a sz. könyv téte- 
lein sarkalló egyházi beszéd nem képes lángra 
gyujtani a jóra és nemesre alvó szikráját a ke- 
belnek, a kietlen Sionban; s már ilyenkor mi 
természetesebb mint az, hogy a lassanként ter- 

jedező vallástalansággal kezet szorit az erkölcs- 
telenség, üriti a szeszes-italok vészthozó, tom- 
pitó söt butitó poharát, elhajol az urnak szen- 
télyétől a kereszt-viz gyémánt gyöngyeivel föl- 
szentelt nép, és farag magának a gonosz gon- 
dolatok tömeges anyagjából képeket, és önt az 
erkölcstelenség piperéjéből arany borjut; meg- 
hajol azok alatt és imádja azokat. 

'römmel ragadom meg azonban tollamat 
megirhatni, miszerint Foenix-ként varázslódott 
elő egy az összes nép szellemi életére ismerhet- 
ni törekedő Nőegylet e mai napon. 

Ezen hölgykoszoru, 16 helybeli és vidéki 
urnőt számit kebelében u. m. Kádár Lajosné, 

Bernádi onvosné, Jós Elekné, Szántó Mártonné, 
Biró Sándorné, Biró Józsefné, Krapachek Hip- 
politné, Pap, Lászlóné, Tégci Máralina, Al- 
bisi Samuel papné, Domokosi rectorné, Vojt 
Antalné, Brájerné, Rácz Kálmánné, Kocsis 
Nándorné, Göcze Istvánné, kik folyó év febr. 
24-re összegyültek a m.-láposi ev. ref. papi- 
háztoz, s egy negyed órai rövid tanakodás után, 
„Jótékony Nöegylettét alakulva, elhatár- 

lápost ev. ref. imaház belsejét, egyszersmind 
ugyanekkor, elválasztván ezen, egylet vezető 
kegyasszonyává id, Teleki Domokos grófnét, 
s ideiglenes pénzkezelőjévé, Bíró Sándorné 
pemete Sófátt. 

*) Mialatt önök aeztemesb enélra vigadnak azo 
kedves társaskörben, melynek egykor mi is tényezői 
valánk, s hol ildom és lovagiasságnál egyébre nem 
lékezünk, addig a nemzetünket 

rető német lapok pellengérre akarják állitani 
ot, szén, mem állitólag egy fiatal ott leitta 

garázdálkodott. Vajjon azon városban, hol az 
„Ost. D. Bost1 születik, nem garázdálkodik-e senki vagy 
egy nyilvános helyen, s azért elitéljük mi Bécsnek if. 
uságát ? Szerk, 

susban, s fogadja el annak határozatait, az 

ünnepélyes elismerésére ráállani , midőn 

zák, minden áldozat-készséggel kidiszítni a m.- 

Ikérdés eligazitása végett nem lesz szükség 
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Addig is azonban , mig a grófnő öngsától 
kegymőn válaszát megkaphatta volna, márcz. 
5. estére Csernafaluba Biró Sándor bérlő urhoz 
1 pft. belépti dij mellett, egy minden étlapi kel- 
lékeket, diszitési, muzsikai, világitási sat. költ- 
ségeket sajátjából fedezendő tbánczestélyt 
rendezett. 

Urak és urhölgyek minden vallásból számo- 
san jelentek meg. A jó izú , drága ételek és 
italokkal megrakott négyes asztal, dús teritékü; 
a világitás és diszités , meglepő, tündéries va- 
rázsfényü; két ablakot Hébé és Minerva 
nagyszerű olájfestvények világitották, jelezve, 
hogy ugy dicső üritni poharát az örömnek, ha a 
kidobott fillér a tudomány oltárára tétetik. A 
terem közepéről lecsingő 12 gyertya fényében 
uszó zöld csillárkoszoru, a táncz-rendet mu- 

tató, várromalakot ábrázoló nemzeti szinezettel 
ékült pompás gép, zenészek magas karzata, 
sat. mind meglepő diszitmények valának. 

Mind ezek fényét emelé mindenek felett, a 
minden vendégek fesztelen jó kedve, s külö- 
nősen, a házi ur és urnő tiszta magyar keblü 
elfogadása. - Az eddigi templomi tiszta jöve- 
delem 109 pft 51 kr. 1 arany. 

1. 

Külföld. 
ranecziaország. - A diplomatia 

titkos kamaráiban nagyszerű vajudás van, 

hogy szülessék a megtartó, mely a világot 
az olasz és egyéb bajoktól megváltó con- 
gressus, a John Bull városában: innen 
veheti eredetét a sok békés hir, mely már 
azon tényből, hogy néhány diplomata ér- 

tekezletre összegyül, képes remélni — 
mert nagyon ohajtja — a legbonyultabb 
csomók megoldását s a világbékének ha nem 
is örökre, legalább több kevesebb évre 
leendő biztositását. Ily becses hir az, mely 

szerint Angol-, Porosz- és Oroszország 
megállapitván magok közt az alapokat, azt 
kivánnáki mind Ausztriától mind Franczia- 
országtól, hogy vegyen részt a congres- 

egyik az elszigeltetés, a másik egy coali- 
tio alakulásának terhe alatt. Ennél márró- 
zsaszinübb hir, a mely szerint Ausztria in- 
tézkedéseket tett volna, hogy a piemonti 
határszélen a saját katonái és a piemontiak 
közt az összeütközés kikerültessék, s a mi 
még fontosabb, hogy Ausztria jobban meg- 

fontolván a dolgot, az olasz ügyben most 
már hajlandó volna a congressus békebiró- 
ságát elfogadni, de csak azon feltétel alatt, 
ha az alkudozásoknak az 1815-diki szer- 
ződések elismerése szolgáland alapul. A- 
zonban e hir alaposságában kétkedik maga 
a brüsseli lap is, mely azt 18-án Berlin- 
ből vette, s annálinkább kétkedhetünk mi, 
miután a „P.L. bécsi levelezője után csak 
kevéssel ezelőtt közlök: Buol gróf kinyi- 
latkoztatta Cowley lordnak, mi szerint 
Ausztria s oha sem egyezend belé, hogy 
az „olasz kérdés e felett congressus vagy 
conferentia határozzon; mert e tekintetben 
csak azon államok itélete mérvadó, me- 
lyekkel Ausztria azon szerződéseket kölöt- 
te. És ha továbbá bizonyos „európai fel- 
ügyelőségrőlét beszélnek, mely alá az o- 
laszhoni középállamok jövőre rendeltetné- 
nék, az ,„,0. D. P."" nem ok nélkül utal ar- 

ra, mikép a dunafejedelemségek bizonysá- 
gul szolgálnak, hogy abban a végleges 
megoldás kulcsa korántsem található fel. 
Az pedig éppen nem hihető, hogy Fran- 
cziaország „az 1815-diki szerződések a- 
lapjánét fogna alkudozni, és igy azoknak 

amaz alapot sem a császári trónbeszéd, sem 
a Moniteur soha jel nem ismerte, hanem a 
szerződéseket felötlő szándékossággal hall- 
gatással mellőzte. 

Egy londoni telegramm ezen feljül f. 
hó 20-ról jelenti, hogy a „Spectatortt 
szorint Öroszország azt javasolta, tart- 
son az öt nagyhatalmasság valahol, Pá- 
rison kivül, congressust, s Francziaország 

ehhez már megegyezését is adta. Mit vár- 
hat Ausziria egy orosz javaslattól, azt 
Bécsben igen is jól tudják. Hogy semmit 
eltitkolni ne láttassunk, emlitsük meg azt is, 

hogy egy párisi hir egy Porosz-, Oroszor- 

szág és Anglia által Ausztriához intézendő 
ultimatumról akart tudni (9), — mig a mi- 
niszteri M. Herald jelenti, hogy az olasz 
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az ultima ratiora. Ez utóbbi jelentés alig [ 
ha egyéb mint cselfogása a bukóban levő 
Derby-miniszteriumnak. 

Daczára minden congressus-hirnek, s a 
diplomatia minden még oly megnyugtató 
törekvéseinek is, a közönség nem tud bizni 
a jelen fordulatba. Valamely szinpadi 

csinytől tartanak, s a nagyszerü ka- 
tonai szemle, mely márcz. 20-kán mint 
I. Napoleon császárnak Elbából lett 
visszatérte után, Párisba történt be- 
vonulása évnapján, a Mars-mezőn III. Na- 
poleontól 30,000 ember fölött megtartaték, 
nem ok nélkül lön most először nyilvános 
és ünnepélyes módon szinre hozva. 

Jellemző a párisi hangulatra azon kö- 
rülmény, hogy ott minden közbejövő eset- 
nek harczi czélzalu magyarázatot adnak. 
Igy az Oroszország által kiadott lókiviteli 
tilalmat Párisban ugy tekintik, mint Ausz- 
tria ellen intézett rendszabályt. - 16-kán 
hire járt Párisban annak is, hogy Franczia- 
és Oroszország közt szerződés jött 
létre, mely az előtti nap érkezett meg a 
külügyi miniszteriumhoz. - Mint a párisi 
„Presse'-nek irják Londonból, a bá- 
boru még csak hónapok, napok, órák kér- 
dése volna. „Cowley lord küldetése me- 
rőben meghiusult, annyiban, hogy közös 
alapot nem tudtak találni az alkudozások 
megkezdésére. A londoni kabinet ugyan 
tett egy végkisérletet a tuileriáknál vala- 
mely engedvény kinyerhetésére, de azt 

felelék, hogy már is kelletinél messzebb 
mentek s egyetlen tovább lépés gyongeség 
lenne. (A „Presse" ugy hiszi, hogy lon- 
doni tudósitója is igen messze mehetett.) 

Némelyek azt vélték észrevenni, hogy 
a császár az utolsó időben a szokottnál mé- 
lább elgondolkozóbbnak látszik. Azonban 
— jegyzi meg a „K. Z." — az a baj, hogy 

ezen elgondolkozó képet mindkét értelem- 
ben lehet magyarázni. 

A piemontiak néhány nap óta tö- 
megestől sietnek haza, miután a szolgálat- 
kötelesek márcz. 21-én az ezred törzshe- 

lyén tartoznak lenni. 
Jurien de la Graviére ellenad- 

mirált, a ki a touloni hajórajnál egy alosz- 
tályt vezényel, Párisba hivták, hogy ott 
mint mondják , a császárnak az adriai par- 
tok iránt, melyeket mult évi küldetése al- 
kalmával kifürkészett vala, helyirati felvilá- 
gositásokat adjon, 

Anglia. - A miniszteriumot csaku- 
gyan válság fenyegeti. A „Times azon 
esetre, ha a jelen kabinet felbomlanék , 

Russell-Gladstone-Cowley- féle 
kabinetet javasol, Palmerston kizárá- 
sával, ki mint világbékerontó feláldoztat- 
nék sokak üdveért. 

–-A ,„Timestt azon kérdést vitatja, 
vajjon a béke fentartása tekintetéből nem 

volna-e czélszerü, Kuza keltős megvá- 

Olaszország. - Abékehirek foly- 
vást cserélkeznek a hádikészületekkel, el- 
döntőt a legutóbbi tudósítások se hoznak, 
— legfeljebb annyit, hogy a turini ud- 

var hangulatatés szándéka iránt semmi két- 
ség nem lehet. Az „A. A. Ztgé. nak ugyan 

is irják : „Csaknem egész bizonyossággal 
állithatom, mikép a szárd miniszteriumban 

erősen hiszik, hogy a márcz. 20. és 31-ik 
közti idő a válság ideje. Erősítik, hogy a 
király ez idő tájatt hagyja el a fővárost s 
utazik Valenzába (tábori főhelyre ); 
szárnysegédei della Rocca gróf és Giusti- 
niani ezredes, kik inkább ismeretesek mint 
vitéz rettenthetlen katonák, mint a felsőbb 

badtannak mély buvárlói. Minden intézke- 
dés megtéve, hogy szükség esetében az 
udvar Genuába áttelepedhessék. A köz- 
igazgatás minden fontos részlete s a le- 
véltárak e várba vitettek. F, hó 28-ra vár- 
ják Turinba Napoleon hget; legalább ezt hi- 
szik azon intézkedés után, hogy ekkor a 
város ki fogna világittatni; mások meg azt 
tartják, hogy a világitás azért történik, hbogy 
a királynak a táborbai utazása innepeltet- 
nék meg. 

A középolasz államok állapota nem ok- 
nélkül vonja magára a figyelmet. A Tos- 
kanából érkező hirek nem kevésbbé nyug- 
talanitók, mint azok, melyek a herczegsé- 

gekből érkeznek. A nhgségben aláirási ivek 
keringnek, melyek a nbget Piemonthoz való 
csatlakozásra és alkotmányos reformokra 
szólitják fel. 1000-nél több aláiró volt már 
ez iveken farsang végén. 

A párisi lapok álliták, hogy Livon- 
nóban népzendülés volt. Az „Opinione" 
tagadja, de most e zendülést előre jelentik 
márcz. 10-25-re. Ez idő előtt a szárd 
kormány a parlamenttől korlátlan hatalmat 

fog kérni. 
Genuában egy ily felíratu czikk je- 

lent meg : „Segitsünk magunkon, akkor 
mások is fognak rajtunk segitni." S e czikk- 
ben azon nézet van felállitva, miszerint III. 

Napoleon érdekei egyek Olaszhonéval s 
azon remény kifejezve, hogy az angol kor- 
mány meg fogja gondolni, mikép Oroszor- 
szág semlegessége Angliáétól van föltéte- 
lezve. 3 í 

Az „Ost-Deutsche Post párisi 
levelezője szerint a piemonti lelkesedés 
oly magas fokig van fölizgatva, hogy ha 
a jelen pillanatban uralgó ámulatok szét- 
foszlanának , nem csak Cavour gróf fogna 
visszavonulásra kényszerittetni , hanem 
még Viktor Emánuel király is - mintmond- 
ják — lemondásról fogna gondolkodni. Pá- 
risból egyébiránt tennének egy s mást a 
piemonti harczvágy csillapitására; sőt ar- 
ról is beszélnek , hogy a szökevény-legiók 
alakitását s a parancsnokok, különösen 
Garibaldi választását a tuileriákban nem 

lasztatását illő feltételek alatt érvé itni y 
A lyi száműzöttek iránti szi- 

veskedésekben versenyeznek az angolok. Cork- 
ban mindjárt 100 font volt számokra aláirva. A 
részökre való pénzgyüjtéssel megbizott választ- 
mány tagjai között Anglia legelökelőbb férfiai 
vannak, mini Shaftesbury, Palmerston, 
Russell, Lansdowne, Lyndhurst lordok, 
s Milnes Gladstone, Panizzi Az utóbbi 
elnöke a British-Muzeumnak , az öreg Settem- 
brini fogsága alatt mentora volt a fiának , a ki 
a londoni Kings collegeben neveltetett s legkö- 
zelebbről az alyja s fogolytársai megszabadi- 
tása körül oly derék szolgálatot tön. 

Az angol lapok nagy része igen hábo- 
rus és osztrákellenes s bámulni lehet, mily 

nagyon elfogultak .Az Economist Buol 
gróf febr. 25-iki sürgönyére vonatkozólag 
nem átallja azt mondani, „hogy e pillanat- 
ban Francziaország látszik a két fél közöl 

az engesztelékenyebbnek, s ha Ausztria 
lényeges engedményeket nem talál tenni, 
a háboru sanyaráról inkább ő lesz, mint 
Szárdinia vagy Francziaország, felelős. Az 
„Economiste megjegyzi, hogy az 1815- 
diki bécsi szerződést nem a végre kötötték, 

hogy Olaszország független államai csak 
Ausztria tartományaivá legyenek. A „Ti- 
mes" sok jóakaratot mutat ugyan Ausztria 
iránt, de még is azt tanácsolja, hogy az 
olaszországi alkudozásokban ne támasz- 
kodjék nagyon formaszert jogaira. 

gl 
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A bécsi lap ezen párisi hirével egészen 
ellenkezőleg a „D. Allg. Zt. azt irja, 
hogy a franozta kormány világosan meg- 
egyezott abban, hogy a piemonti seregbe 
forradalmi elemek is vétessenek fel, s hogy 
Garibaldi osztály-tbkká neveztessék ki 
s dandára az 1848-ki egyenruhát (veres 
zubbonyt s kalabriai kalapot) viselhesse. 
Mi ugyan komoly jelenség volna. – A la- 
pok ezen különbőző hirei csak azt mutat- 
ják , hogy a tuileriák kabinetje a világos- 

sötétet még mindig szeretii. 
Torokorszaág. — 

megjelenő „Nationaltt irja , hogy Kuza 
Párisból a császár jó indulata s a felől biz- 
tosittatott , Hogy a jan. 24-ki 
mindenki által el fog fogadtatni. A I. 
lékezteti a románokat, hogy oz örven- 
detes remény ne tartóztassa öket a köz- 

eztöbb hatalomnak 

1 gosabb bizonyságok. 

felfegyverkezéstő 
e 

15 egyelőre pedi 
ek el, a nemze mindent kövess 

miután Romania minden alkalommai bebi- zonyítá, hogy az elválást nem ohajtja, sőt 
a török birodalomban maradásra törekedett. 
Etekintetben az 1821 és 1848 év legvilá- 

A Bukur tben 

7 tatomnak nem tetszenék s. Tö- 
rökország alaptalanul gyanakodnék erre, 



— Azoláhországi szabadelvüpárt az or- 
szág felfegyverzését sürgeti a netaláni tö- 
rök invasio ellen. E napokban, irják Bu- 
kurestből, tüzérszekerek vonultak végig a 
városon; a tisztek a kereskedésekben min- 
den ólmot összevásároltak. A laktanyákban 

oly tevékenység uralkodik, mely csak a 
fejedelem tudtával történhetik. Kuza Buku- 
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nem irhat, Párisból irják legujabban , 
hogy egy hirnök érkezett oda sz. pétervári 
sürgőnyökkel, a miknek tartalma a tuile- 
riáknak nagyon tetszett. Hasonlót irnak a 
„Havas-irodának"e is Berlinből: Oroszor- 
szág kivánja az 1815-iki szerződések fen- 
tartását, azonban tanácsolja azon különe- 
gyezmények revisióját, a miket Ausztria 

e 

az angol királynőhez, háláját nyil- 
vánitva Bécsben tett békés törekvésiért. 
Legbékésebben hangzik mindenesetre a pá- 
risi Times -levelezőnek utóbbi levele, 
mely szerint „alapos okok léteznek azon hie- 
delemre, miszerint a béke nem fog megza- 
vartatni. A franoczia császár most már tüze- 

tesen ismeri, mennyiben fog ő Ap. Felsé- 

Ausztria, Anglia, Porosz- és Ő- 
oszország meghatalmazottjaiból fogna 
állani. A franczia kormány Oroszország 
ezen inditványat elfogadta. A londoni, bé- 

csi és berlini kabinetek hivatalosan mé 
nem nyilatkoztak. 

Drezda, márcz. 22. „A „Dresd. 
Journal' azon nézetben van, hogy a bé- restben fog lakni. A tisztek hajfürteik s a kisebb államokkal kötött. ge engedni, s mint mondják, azzal ki van -ki i 

szakáluk eltávolitására hivattak fel. elégitve.. Levelező örl is értesült, hogy kes kitátások ánnémét maszponíok-tnyem 
—-Milos hg. által professor Balassa Napoleon hgnek egy hadsegéde 17-én Niz- zitorszó szonjnvan esen ráállott Fran- 

Pestről felkéretett vélemény és utasitása- Ujabbak. — Nem ok nélkül csiripel- zába vagy Turinba utazott: a herczeg ma- sustart el el atára, hogy gonfs- 

dásra, szivfájdalmaira nézve. A hires ta- tek a madarak néhány nap óta már minden ga ohajtott volna elmenni; de a császár ezt tartnszék valamely semleges városban. 
nár az elaggott betegnek mindenek felett házfedélről a congressus felől, mely az tőle határozottan megtagadta. E küldetés Auszíria feltételei pedig egy bécsi le- 
testi és lelki nyugalmat ajánlott, a minek égető kérdést veszélyes lángba kitörhetése czélja pedig, levelező szerint, nem egyéb vél szerint főleg ezek volnának: ünnepé- : 

következtében Milos hg egyelőre Kraguje- előtt eloltsa: a békés hirek már 19-én oly mint eltartóztatni Piemontot attól, hogy a lyes elsmerőse az lsdo k szérződések- 
váczra szándékozik vonulni, hogy egész- nagy hitelre találtlak az angol mintszinte a jelen válságos perézben valamely balga nek, felesőn az Bsztrak hitoklksk z 
ségét visszanyerhesse. Távolléte alatt Mi- franczia fővárosban, hogy legujabbrendes csinyt kövessen el. országban-, és Szárdiniának kirekesztése 
los hg vezérlendi a kormány ügyeit. 

Oroszország. – Az orosz kabi- 
net érzületét a jelen válságos helyzettel 
szemben még mindig mély homály födi, s 
Sz. Péterváratt ugy látszik feltették ma- 
gukban, hogy e homályt a meddig csak 
lehet fentartsák. Annál meglepőbb a W. 

szerint az orosz „pétervári lapt legujabb szárjával tar tott beszélgetései- nyeink: Heecsbör.. Márez. ] Márez. 
czikke , mely azt erőködik megmutatni, ről, melyek szerint Oroszország Angol- Páris, márcz. 22. A mai „Moniteur zb . 
hogy Ansztria a jelen krisisben elszigetel- és Poroszországgal egyetértőleg kiegyen- jelenti: Oroszország egy congressus Nemzeti kölcsőn 100 pítért Töé0. 
ten áll, s kimondja himezetlenül, hogy litési tervet terjesztett volna a két versen- összeülését inditványozta oly czélból, hogy béri pápi, kagyar. ! 73.20. 
Oroszországra semmiképen sem számolhat. gő nagyhatalom elé, – s Napoleon császár azon bonyodalmaknak, miket Olaszhon Tszaigvatat erdélyi men. 

Ha nem hallanánk oly sokat a muszka sajtó- egyilyközbenjárás elfogadásától lát állapotja okozhatna, s a melyek Euró- Cs. kt. sulyu arany darabja 5.s. 
nék idegenkedni. Végül a franczia császár ra nyugalmát is megháborithatnák, eleit ve-- Korona 14.75. szabadságról, azt kellene hinnünk, hogy 

ilyesmiket muszka lap felső ihletés nélkül 

postánk tökéletesen békét lehellő. Ausztria 
– mint mondják, - Cowley lordnak a- 
zon igéretet tette volna, hogy csupán vé- 
delemre fog szoritkozni s Piemont bármely 
ingerlésére sem fogja a Tessint átlépni. 
Mások meg tudni akarnak az angol diplo- 

matának 17 és 18-án a francziák csá- 

mint hallszik sajátkezü iratot intézett 

A franczia lapok szzintén békét 
és egyetértést illatoznak. A „Pays re- 
méli, hogy Cowley lord missiója kielégitő 
eredményt nyujtand. 

Mennyire haladtak elő rendes postai tu- 
dósitásaink óta a békés irányu törekedések, 
mutatják ime legujabb távirati sürgö- 

gye. A congressus Francziaország, 

a congressusból. 

London, márcz. 22. Disraeli in- 
ditványozta a reformbill másodszori felol- 
vasását. Russell lord ellenzi, mert a 
bill a javithatlanságig hiányos; több szabad- 
elvü pártolja Bussell lord- Szavazatra alig 
fog péntek előtt kerülni. 

T. és Felelös szerkesztő DÓZSA DÁNIEL. 

Urbérkárpótlási töke utalványozás. 

A kolozsvári cs. k. megyei törv. utján Or- 
bok Sámuel örököseinek m.-macskási b. u, 450 
ft 582/, kr töke, 144 ft 551/, kr kam. hátr., — 
Nagy György, Amália, Hegyesi Józsefné, István 
Borbárának apahidi birt. u. 894 ft 402/, kr tőke, 
401 ft 271/, kr k. hátr,, - Gedő Anna Szilvási 
Miklósnénak apahidi b. út. 298 ft 131/, kr tőke, 
156 ft 332/, kr k hátr., — Lőrinczi József- 
nek noszolyi b. u. 208 ft 552/, kr tőke, 85 ft 26 
kr k. hátr., — dtto feketelaki, czentei b. u 1315 
ft 112/, kr töke, 294 ft 27 kr k. hátr.,, – Szá- 
va Gáspárnak noszolyi bírt. u. 2829 ft 522/, kr 
tőke, 882 ft 49 kr k. hátr. utalv. A köv. bead. 
ápr. 30-ig. Tárgy. nap jul. 19. d. e. 9 órakor. 

A kolozsvári cs. kir. megyei tőrv. utján 1) 
Szebeniné Décsei Józéfának n.-esküllői b u 
938 ft 282/, kr tőke, 211 ft 91/, kr k. hátr., — 
Bodola Mihálynak veresmarti b, u, 3901 ft 31 
2/, kr tőke, 1048 ft 28 kr k. hátr,, - Mikes 

Józsefnek ombóczi birt. u, 432 ft 562/, kr tőke, 
157 fi 172/, kr k. hátr , — 2) b. Mikes Teréz 
b. Bánfi Farkasné hagyománytőmegének m.-gor- 
bói, n.-petri, danki, forgácskuti bir. u. 10346 n 
182/, kr tőke, 4534 fit 182/, kr k. kátr,, LLá 
zár Ferencz és özv. Lázár Antalnénak ördög- 
kuti, budgyai, csömörlői, m.-sztgyörgyi, pósai, 
vaskapui, sztpéterfalvi b u. 4832 ft 371/, kr tö- 
ke, 1214 tt 50 kr k hátr., - b. Bán fi Katalin- 
nak m.-szilvási b. u. 8759 ft 214/, kr töke, 1965 
ft 16 kr k. hátr. utalv. A köv. bead, ápril 30-ig. 
Tárgy. napja az 1-nek jul. 5, a 2-nak jul. 8-ka 
d. e. 9 órakor. 

A kolozsvári cs. kir. megyei törv. útján 1) 
Ballok Károly örőköseinek csomafáji b. u. 67 

ft 30 kr tőke, 15 ft 111/, kr k. hátr.,, - Zudor 
Mária özv. Mohai Gábornénak m.-palatkai birt. u. 
694 ft A73/, kr töke, 280 fi 442/, kr k. hátr — 
özv Biró Dánielnének zudori b. u. 180 ft 61/, 
kr töke, 78 fi 313/, kr k. hátr., — 2) ifj. Sop- 
roni Mikáiynak farkasmezei, milványi birt. ut. 
1059 fi 252/, kr töke, 238 fi 221/, kr k. hátr., 

—– özv Keczeli Sámuelné Kolozsvári Borbá- 
rának m.-valkói b. u. 393 ft 5 kr tőke, 1 ft 31 
2/, kr k hátr, - Fráter Teréz özv. Szarvadi 
Pálnénak szomordoki b. u. 901 ft 338/, kr tőke, 
202 fi 57 kr k. hátr,, - 3) Gám án Zsuzsánna 
özv. Darkó Józsefnének m.-palatkai h. u. 386 ft 
491/, kr töke, 123 ft 48/, kr kam. hátr. utalv. A 
követ. bead. ápril 30-ig. Tárgy. napja az 1-nek 
jul. 2-ka, a 2-nak jul. 4-ke, a 3-nak jul. 5-ke 
d. e 9 órakor. 

A kolozsvári cs. k. magyei törv. utján Bota 
Dánielnek o.-budai b. u 75 ft 50 kr töke, 28 ft 

81/, kr k. hátr., — S ipos Lajosnak f.-balásfal- 

vi b. u. 515 ft 392/, kr tőke, 116 ft 2/, kr k. h., 
– László Mártonnak ördögkuti, m.-sztgyör- 
gyi, n. és k.-iklódi, k.-szilvási bir. u. 2805 ft 2 
kr tőke, 630 ft 472/, kr k. hátr., — Csákány 
Györgynek m.-derzsi b. u. 103 ft 322/, kr töke, 

34 ft 512/, kr k. hátr. utalv. A köv. bead. ápril 
30-ig. Tárgy. nap jul. 6 d. e. 9 órakor. 

A kotozsvári cs kir. megyei törv. utján 1) 
Székely Róza özv. Balog Lajosné örököseinek 

f.-sztpéteri b, ut. 563 ft 2 kr tőke 295 ft 352/, 
kr k. hátr., — Fodor Gábornak komjátszegi n.- 
oklosi, magurai b. u. 3132 ft 363/, kr tőke, 970 
ft 51 kr k. hátr., — 2) Orbok Eleknek k -szil- 

vási b. u. 436 ft 43 kr töke; 30 fi 451/, kr k. h. 
– id. Szigeti Csehi Sándornak kákovai b. u. 
987 ft 291/, kr tőke, 153 ft, 53/, krk. hátr, – 
Kiss László, Endre, Emma, Berta és Ernőnek 

gyulai b. u. 1502 ft 22 kr töke, 788, ft 442/, kr 
k. hátr, - Szar vadi Elek örököseinek k.- és 
n-iklódi b. u 934 ft 472/, kr tőke, 206 ft 38/, 
kr k. hátr, szucsági b. u. 723 ft 20 kr töke, 122 
ft 17 kr k. hátr. utalv. A köv bead. ápril 30 ig. 
Tárgy. nap az 1-nek jul. 16., a 2-nak jul, 18-a 
d. e. 9 órakor. 

A m.-vásárhelyi cs. kir. megyei törv. utján 
Mikó Ferencznek oláhkocsárdi b. ut. 173 ft 32 
2/, kr töke, 43 ft 23 kr k. hátr, utalv. A követ. 

bead. máj 7-ig. Tárgy nap julius 7-ke d. e. 9 
órakor. 

fennirt összegért – ha törvényes kamatját be- ő 

HIVATALOS HIRDETES. hajtható lesz, oly feltét mellett, hogy kamat- 410) 
áért a jószág a kölcsönzőnek a visszafizetés ide- Tr. SUNN de REOUEVANHB-1 6-–6) 

ködő) k jéig használatába adassék. Előnye van a jószág- füszeres 
981. sz. 1859. 

ű Hirdetés. 
A magas cs. k. Helytartóság folyó év febr 

1 

nak, ha nincs távol a várostól és be van k e- 
ritve. Bővebb utasitást ad Stein J. könyvke- 
reskedése Kolozsvártt. 

9 dikén, 1789 sz. alatt kelt kibocsátványa álta 
megengedi, hogy az 1859. ápril 24-kére s igy 

a szent husvétinnepre eső tordai országos vásár 
a 

1859 ápril 30-ára áttevődjék. nem ezen porforma szerek folytonosan használva, m g részint a foghusra, részint a : 

Rövetkezőleg a tulrdonképpaiésar . fogzománczra káros hatással is vannak. E tények több évi tapásztalások gyüjtésére és 

eddiai szokás szerint mbrlőző Paromvást k ev 9 kémlelődésekre szolgáltak indokul egy ozélszerübb formáju fogszert feltalálhatni, mi- 

mellbetegeknek. nek eredménye lett: Dr. SUIN de BOÜTEMARD FÜSZEREÉS FOG-PÉPE ápril 26. 27. 28 és 29-kén fog megtartatni. 
Torda, márczius 1-én 1859. 
A cs. kir, kerületi hivataltól. 

Grácz és Bécs városok legügyesebb orvosai 
meggyözödése s igazolásaik szerint ezen mell- 

[/ ' P (Zabn.P FOG-PÉP (ZahnPasta) 
Mint tudva van a különbféle FOGPOROK használása nemcsak nem elégséges a 

fogakat minden üleptől tökéletesen megtisztitani s azok fényét ismét helyreállítani, ha- 

A pép-forma t. i. oly formának bizonyult be, mely a foghust edző ha- 
tásánál fogva egyszersmind a legbiztosb s legártatlanabb fogtisztitó 
szer, mely a fogak közt képződő állati és növényi élődiek (Parasiten) elpusztulá- nedv a jelenben meglepőleg tüntette ki jótékony 

hatását különösen a köhögés, nátha, hurut, 
torok- és mell-fájásban, ugy hogy sokaknak 
szükségül vált és azoknak tulajdon nyilatkoza- 
taik szerint csupán ezen szernek köszönhetik 
nyugalmasb éjeleiket s betegségők javulását. 

sát eszközli, s mely jótékony befolyást gyakorol az egész szájüregre és annak 
szagára, minélfogva tehát joggal legjobb szerül ajánltathatik, mely a fogak 
— az emberi szépség és egészség oly lényeges részének - művelésére és fen- 
tartására s szenvedő bajok elháritására alkalmatos. 

A dr. SUIN de FOUTEMARD-féle FOG-PÉP tehát, a szépitési vegyészet mostani 

MAGAN HIRDETESEK. 
Fiis LUCERNA mag LÓMERE 

obb Stajer Klee. BÜKÖNV, Muhar, burguandi 
répa, tarló répa, ákáczfa és mindenféle fris ve- 
lemény magvak. Kapható Kolozsvártt KOZÁK 
EDUÁRD füszerkereskedésében. 

(652) 7 2 
A maros-ludasi júrásban, Alsó-Detrehenben 
egy terjedelmes birtok, udvarral és minden szük- 

séges gazdasági épületekkel ellátva, 
a közelebbi 

Szt György naptól kezdve haszonbérbe kiadó. 
Azok, kik ezen birtokot kibérleni szándékozná- 

nak, jelentsék magokat Kolozsvártt Olosz Ká- 
rolynál, b-magyar-utezában, 112. sz. alalt. 
(653) (2-3) 
M.-Ludason,.a gr. Bánfi Béla önga pinczéjé- 
ben van 5–600 veder bükkösi és czeli bor el- 
adó. A vásárolni kivánók crtekezhetnek helyben 
tulajdonos Nyerges Ferencznél. 

B5 Be8) 
Hladó vagy zálogba adandó 

kert kerestetik. 

Egy örök áron eladandó gy ümölcsös 
vagy veteményes kert kerestetik , melynek 
illő ára 40 0 ezüst forintot feljül nem halad; 

Kellemes ize miatt nemcsak gyermekeknek 
hasznos, hanem korosabbaknak, kivált tü- 

dőöbetegeknek enyhülést szerez, s főleg re- 
kedtség ellen ajánlható. 

előtt s után rövid idővel, naponként 4 vagy 5 evő- 
kalánnal; ugyan annyiszor adathatik gyerme- 

keknek, koruk szerint. 

mag-kanczája, és ezen kanczáktől születelt két 

Nagyon ajánlható ezen nedv utazóknak. 

Megleltkoruak vehetnek szükség szerint, evés 

Purgleitner József, 
gyógyszerész s készitője a 

t stájer-fünedvnek Gráczban. 

Raktárom van Kolozsvártt KOZÁK EDUÁRD 
„Katonához' czimzett füszerkereskedésében. 

c619) (3=2) 
Ló-eladás. 

Marosvásárhelytt az „AÁrany korona czimű 
vendéglőben egy falusi gazdának igen jóféle, a 

gróf Bánfi Dénes istállójában született három 

éves kantza-csikók és egy éves mén-csikól ápril 
12-kén eladandók lesznek. Addig is tudomást 
vehetni a fennirt vendéglőben. 

651) 18) 

a Külön fekvő birtokra. 
Fekvő biztositékra több száz rforintok uj 

pénzben fognak kölcsön adatni Értekezhetni 
szénutcza, gróf Rhédei ház, 160 szám, 1 ső eme- 
let, 80-dik lakosztályban. 

álláspontja szerint a fogmüűüvelésre nézve legnag 

hetik, és kaphatni igaz valódiságában Kolozsvártt WOLF J-nál és Tordán 
Wolf G. gyógyszertárában , pakétját 4Ő pkrajczárért. b 

C514) (3-6) 
Eppen most jelent meg Stein János- 
nál Kolozsvártt, s általa minden könyv- 

árusnál kapható : 

Köznép előtt tartatott 

EGVHÁZI, SZENT BESZEDEK 
PÉTERF1 SÁNDOR 

székely-kereszturi lelkész által. 

11. füzet május első vasárnapjától szeptember ! 

nyereményül tekintet- 

első vasaárnapig, ara Tüzve 1 11 20, A két füzet 
együtt 2 ft 8 kr osztrák érték. - (Az első füzet 
január első napjától, május első vasárnapjáig 
tartott beszédeket tartalmaz; ára külön 88 kr.) 

(641) (6) 
xr Éppen most jelent meg Stein János 

4 bizományában, s általa minden hites könyvárusnál 

póZsAD VERSEI. 

.
 

ELSŐKÖTET 
(Az iró tulajdona.) 

Az összesen sz ázhusz költeményt 
magában foglaló, s 250 lapra terjedő kö- 
tet boltiára 1 frt 25 krajczár uj pénzben: 

(az az három váltó forint) 

.
.
 

t 
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Nyomutott az ev. rel. fő 
m A mai számunkhoz egy iv 

tanoda Nyomdájában. 
meléklet van csatolva, 


